
 

 

COMUNE DI VILLAR PEROSA 

 
Piazza della Libertà n. 1- CAP 10069 – PROVINCIA DI TORINO 

 
 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE 

N.105 

 

OGGETTO: 

CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI VILLAR PEROSA E L’ISTITUTO COMPRENSIVO F. 

MARRO DI VILLAR PEROSA PER L’UTILIZZO DEL PERSONALE A.T.A. 

 
 
L’anno duemiladiciotto, addì sei, del mese di novembre, alle ore 09:00  nella sala delle adunanze, 

regolarmente convocata si è riunita la Giunta Comunale, nelle persone dei Signori: 

 

 
 

Cognome e Nome Carica Presente 

VENTRE MARCO 

PELLITTA CRISTINA 

RAVIOL STEFANO 

PASCAL SERENELLA 

ARENA CATERINA 

Sindaco 

Vice Sindaco 

Assessore 

Assessore 

Assessore 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

  Totale Presenti: 5 

  Totale Assenti: 0 
 
Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Signor Dr. BURRELLO GIUSEPPE quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor  VENTRE MARCO nella sua qualità di Sindaco 

assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato 
 
 

 



 
OGGETTO: Convenzione tra il Comune di Villar Perosa e l’Istituto Comprensivo F. MARRO di Villar 
Perosa per l’utilizzo del personale A.T.A.. 
 

LA GIUNTA COMUNALE 

 

PREMESSO che l’art.8 della Legge 3 maggio 1999, n. 124, ha disposto il trasferimento del 
personale A.T.A di ruolo degli Enti Locali allo Stato con i relativi oneri; 
- che con Decreto Ministeriale n.184 emanato in data 23.07.1999 dal Ministero della 

PubblicaIstruzione di concerto con il Ministero dell’Interno, del Tesoro, Bilancio e 
Programmazione Economica e Ministero per la Funzione Pubblica, sono stati fissati i termini e 
le modalità del passaggio del suddetto personale A.T.A nonché delle funzioni al medesimo 
attribuite, con decorrenza 01 gennaio 2000; 

- che in particolare il decreto prevede: 
a) che il personale che transita dagli Enti Locali allo Stato sarà tenuto anche  al  

mantenimento di tutti i preesistenti compiti attribuiti, purchè previsti nel profilo statale 
(art.7); 

b) che lo Stato subentrerà nei contratti stipulati dagli Enti Locali alla data del 24.05.1999,per la 
parte con la quale sono state assicurate le funzioni A.T.A. per le scuole statali, in luogo 
dell’assunzione del personale dipendente (art.9); 

- che al fine di stabilire la corretta attribuzione delle competenze istituzionali del personale A.T.A 
e definire la possibilità di utilizzo di tale personale per proseguire nell’erogazione dei servizi di 
competenza comunale, precedentemente svolti dal medesimo personale trasferito è stato 
siglato in data 12 settembre 2000 un protocollo d’intesa tra il Ministero della Pubblica 
Istruzione, l’Unione Province Italiane, l’Associazione Nazionale Comuni d’Italia, l’Unione 
Nazionale Comunità ed Enti Montani e le Organizzazioni sindacali CGIL, CISL, UIL e SNALS; 

 

CONSIDERATO di stipulare un accordo con l’Istituto Comprensivo F. Marro di Villar Perosa per 
l’utilizzo di personale A.T.A. per la sorveglianza degli alunni della scuola primaria autotrasportati con 
l’impiego di due unità di personale; 
 

ACQUISITI ai sensi del D.lgs 267/2000, i favorevoli pareri dei responsabili dei servizi interessati; 

Con voti unanimi favorevoli, espressi in forma palese; 

 

D E L I B E R A 

 

- di approvare la Convenzione tra il Comune di Villar Perosa e l’Istituto Scolastico Comprensivo F. 
Marro di Villar Perosa per l’utilizzo del personale A.T.A. che si allega al presente atto per farne parte 
integrante e sostanziale; 
 
- di prevedere la spesa di €. 1.911,00 al bilancio di previsione per l’anno 2018; 
 



- di demandare a successivo provvedimento del responsabile del servizio interessato, l’assunzione del 

relativo impegno di spesa.  

  

 

IL PRESIDENTE 
 VENTRE MARCO * 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Dr. BURRELLO GIUSEPPE * 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

* Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs 82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quale 

sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa 

 

 


